МКОУ   Первомайская ООШ
Информация о проведённых мероприятиях в рамках месячника                                                                            по безопасности дорожного движения.
В рамках проведения в Тверской области в период с 20 сентября по 16 октября 2016 года месячника по безопасности дорожного движения, учащиеся МКОУ Первомайской ООШ принимают активное участие в данном мероприятии.
20.09.2016 года в школе прошёл классный час на тему « Правила дорожного движения», на котором обобщили и систематизировали  имеющиеся у детей  знания о правилах дорожного движения и дорожных знаках.
Были определены основные цели и задачи проведения  месячника:    
-  Формирование у детей навыков безопасного поведения на дорогах;
 - углубление и закрепление  знаний  детей о правилах дорожного движения;
 - развитие  творческих   способности детей. 
Были выделены следующие направления , с которыми  необходимо ознакомиться  более подробно:
· ознакомление детей с профессиональной терминологией по ПДД;
· повышение интереса школьников к регулярному соблюдению и изучению ПДД;
· формирование сознательного и ответственного отношения к собственному здоровью;
· овладение умениями оказания первой доврачебной медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях;
· обучение грамотному вождению велосипеда;
· предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних.
Во время недели безопасности, которая проходила с 26.09 по 30.09 под руководством Егоровой О.Н., было проведено общешкольное собрание по вопросам безопасности дорожного движения, на  котором  присутствующим  рассказали   о различных чрезвычайных ситуациях,  произошедших в районе и области; прошла корректировка паспорта дорожной безопасности и обновление информации на уголке безопасности дорожного движения.
 На занятиях кружка «Юные помощники ГИБДД», который работает в школе в рамках внеурочной деятельности один раз в неделю,   проводились  викторины, конкурсы  рисунков, загадок,   тестирование на знание правил дорожного движения.                                                                                                 28.09. прошла экскурсия по селу с целью практической отработки полученных навыков по теме «Безопасный путь «Дом-школа-дом». После этого классные руководители  Егорова О.Н. и Петрова Н.В. вместе с детьми оформили и скорректировали схемы безопасных маршрутов движения детей «Дом – Школа – Дом».                                             
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